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9. Zjišťování výsledků žáků v různých ročnících i stupních počátečního vzdělávání, 

v různých předmětech a gramotnostech (elektronickou cestou prostřednictvím 

systému InspIS SET). 

Již několik let provádí Česká školní inspekce v souladu se svým zákonným zmocněním 

zjišťovat a analyzovat informace o vzdělávání a také hodnotit podmínky, průběh 

a výsledky vzdělávání výběrová zjišťování výsledků žáků na základních i středních 

školách, v různých ročnících, předmětech i gramotnostech. Pravidelné zjišťování výsledků 

vzdělávání je důležitým prvkem pro poskytování účelné zpětné vazby (jeden ze stěžejních 

úkolů České školní inspekce jako zpětnovazebné instituce) jak na úrovni školy a hodnocení 

kvality jejího vzdělávacího procesu, tak na úrovni řízení vzdělávací soustavy. Na úrovni 

žáka a školy poskytují výsledky těchto zjišťování informaci o tom, jak žáci naplňují 

minimální požadavky definované státem (dle příslušných rámcových vzdělávacích 

programů, případně standardů), v čem jsou slabší, v čem požadavky splňují apod. 

Na úrovni vzdělávací soustavy a jejího řízení jsou výsledky důležitým zdrojem informací 

např. pro tvorbu vzdělávacích politik nebo pro případné úpravy kurikulárních dokumentů. 

Pro Českou školní inspekci je informace o výsledcích také důležitým doplněním kontextu 

kvality školy, kdy např. v případě opakovaných rizikových výsledků může Česká školní 

inspekce školu navštívit a s pomocí dalších inspekčních nástrojů může napomoci zjistit 

příčiny daného stavu a podpořit školu k jeho nápravě či zlepšení. Informace o výsledcích 

navíc Česká školní inspekce propojuje se zjištěními z inspekční činnosti i s výsledky 

mezinárodních šetření typu PISA, což je velmi důležité v rámci poskytování komplexního 

obrazu o kvalitě vzdělávání v České republice.  Mají-li být výpovědi o podmínkách, 

průběhu a výsledcích vzdělávání komplexní, relevantní a kvalitativně silné, je třeba 

důsledně zjišťovat, sledovat a hodnotit jak podmínky, tak průběh, tak výsledky. 

Jde o aspekty hodnocení, které jsou vzájemně propojené a komplementární. Není možné 

vypovídat o kvalitě školy bez respektu k jejím podmínkám, není možné vypovídat o kvalitě 

školy bez důsledného hodnocení průběhu vzdělávání a příslušných pedagogických procesů 

a stejně tak není možné vypovídat o kvalitě školy bez systematického hodnocení jejích 

výsledků. Proto je zjišťování výsledků vzdělávání nedílnou a velmi důležitou součástí 

inspekční činnosti. Mimo to je třeba poukázat na skutečnost, že realizace elektronického 

zjišťování výsledků vzdělávání v gesci České školní inspekce umožňuje koordinovat 

všechny možné druhy ingerencí do školy (zjišťování výsledků, mezinárodní šetření, 

inspekční hodnocení, kontrola, inspekční elektronické zjišťování informací o vzdělávání 

apod.) a vzájemně reagovat na výsledky jednotlivých typů inspekční činnosti s cílem 

nezatěžovat zbytečně školy administrativní zátěží a kumulovanými hodnoticími 

a kontrolními akcemi a také koncentrovat podporu pro školy se znalostí jejích silných 

i slabých stránek v rámci podmínek, průběhu i výsledků vzdělávání. Realizaci výběrových 

zjišťování výsledků vzdělávání předpokládá Strategie vzdělávací politiky České republiky 

do roku 2020, Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy České 

republiky na období 2015–2020 nebo Implementační plán Strategie celoživotního učení. 

Úkol bude realizován formou ověřování výsledků žáků prostřednictvím inspekčního 

systému elektronického testování InspIS SET a v podobě analýz získaných dat a informací. 

10. Mezinárodní zjišťování výsledků žáků. 

Realizaci úkolu předpokládá Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy 

České republiky na období 2015–2020, Strategie vzdělávací politiky České republiky 

do roku 2020, Implementační plán Strategie celoživotního učení i obsah a pojetí 

individuálního projektu systémového Komplexní systém hodnocení, který od 1. 2. 2017 

realizuje Česká školní inspekce. Ta je garantem mezinárodních zjišťování výsledků 


